
Møtereferat fra styremøte i Bodø Venstre
Sted:   Storgata 30, mandag 21.mai kl 19:00-21:00

Møtt: Eli Skintveit, Jostein Toftebakk, Alexander Kolberg, Turid 
Høyersten Holm, Ida Johnsen, Terje Cruickshank og Trond 
Danielsen.

Ikke møtt: Per Dalhaug og Elise Viksaas

Sak 1. Status og meldinger siden sist – herunder økonomi, medlemsoversikt og 
kontorsituasjonen.
Posisjonsamarbeidet: Litt orientering om situasjonen i posisjonsamarbeidet fra Terje.  
Det blir et status og evalueringsmøte i nær framtid.  Har en vei å gå før vi helt har funnet 
den optimale samarbeidsformen.  

Økonomi: Svært tilfredsstillende økonomisk situasjon.  

Medlemsoversikt: 56 medlemmer, 32 betalende pr 21.mai 2012.  Terje lager en liste til 
oppfølging av ikke-betalende medlemmer.  Alle må ringe til neste styremøte.  

Kontorsituasjonen:  Nordland Venstre har ikke respondert ennå, men har varslet et 
skriftlig svar som ikke er kommet ennå.  

Sak 2. Evaluering valgkampen 2011.
Forutsetninger for en god valgkamp:

1. Et godt og tydelig budskap som lar seg formidle.
2. En god plan for hvordan budskapet skal formidles.
3. Kunnskap om hvem som er våre potensielle velgere og hvor disse kan nås med 
budskap.
4. Aktive medlemmer som kan stå for formidlingen.

NB!
Valgkampstarten 2011 ble utsatt som følge av terrorangrepet 22. juli. Denne hendelsen 
satte også klare rammer for valgkampen, som ble avkortet i tid og dermed muligheter.
 

VURDERING:

Valgbrosjyren:
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- innhold og layout
Godt forarbeid med gode diskusjoner om innhold, gode skribenter og god korrektur. 
Fin og proff finish og layout, men litt mørk og trist forside. 

V-2015: Start programarbeidet tidlig og kjør gode prosesser.

- distribuering
For dårlig organisert og planlagt. Ble halvhjertet og tilfeldig. (Gjelder ikke for stands).

V-2015: Lag en plan for distribuering. Vurder alternativer og vær tydelig på valg og 
ansvar.

- respons
Positive tilbakemeldinger på innhold i den grad det er gitt respons.

Valgkampåpningen: (om tilgjengelighet)
- budskap
Budskapet var riktig og viktig - og tydelig. Gjennomføringen gikk som planlagt med 
markering foran Rådhuset samt kaffe på Tusenhjemmet. Gitt rammene, var det en positiv 
valgkampåpning for oss som var til stede.

- respons
Liten respons fra folk utenfra. AN kom ikke som lovet, vi måtte sjøl skrive avisartikkel. 
Lite oppmøte på kaffemøtet.
V-2015: Marker en dagsaktuell sak - lag en god plan i god tid og spre informasjon. Lag 
en valgkampplan og plasser ansvar.

Debatter:
- budskap
Vi deltok på noen folkemøter og debattmøter, og politikken/budskapet vi har, står vi inne 
for, vi er godt skolerte i å formidle og valgkampmappa som vi har er knallbra.

- oppslutning
Få politikere på disse møtene, også få medlemmer for støtte og oppbakking. Flere av 
debattene hadde i det hele få tilhørere.

- respons
Positive tilbakemeldinger fra de som sympatiserer med oss om at vi gjør gode debatter. 
Litt uheldig mediedekning av folkemøtet i Misvær, der TC framstod i et dårlig lys.
V-2015: Debatter er viktig. Vi kan jobbe mer med mobilisering rundt annonserte debatter.
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Stands:
- budskap
Budskapet ligger i programmet. Det gikk med mange eks. av dette. Gode spørsmål fra og 
diskusjoner med folk. Var en god arena for å møte velgerne.

- synlighet
Teltet vi har gjør oss godt synlig i bybildet. Kunne i tillegg hatt flere plakater og 
salgseffekter. Det er også viktig å være mange og stå på flere steder, ikke bare i 
glasshuset.

- respons
God respons, hadde positive opplevelser. Delte også ut en del brosjyrer ved 
punktmarkeringer ved Rema og ICA på Tverlandet samt Rema på Hunstad.
V-2015: Stands må vi ha. Vil bli savnet uten. Lag en plan og få med flere av medlemmene 
og vær synlig ikke bare i Glasshuset. Bruk UV i større grad.

Media:
- egenproduserte innlegg
Få men gode egenproduserte innlegg. Det var flere som skrev innlegg enn tidligere. 

- mediaproduserte innslag
Meget vanskelig å få oppmerksomhet fra AN og NRK. Media hadde valgt seg ut 3 partier 
og ordførerkandidater. De små partiene ble oversett.

- respons
Liten respons på våre innlegg.
V-2015: Velg markeringssaker og tidspunkt med omhu. Det må dreie seg om noe som 
"slår".

Valgkampplanen totalt:
- var den konkret og forpliktende
Vi hadde ikke god nok valgkampplan, og for få engasjerte medlemmer utenom styret.

- hva ble det ikke noe av
Det var planlagt dør til dør aksjon på Tverlandet, men medhjelpere uteble. Planlagt 
utdeling av materiell ved trafikknutepunkt samt "stol-aksjonen" ble det heller ikke noe av.

- hva kunne vi ha gjort annerledes
V-2015: Spiss programmet, Velg ut noen få men gode vinnersaker og få mange til å fronte 
disse. Lag en konkret og forpliktende valgkampplan. Vær tydelig og bevisst nå ansvar 
plasseres. 
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- hva kunne vi gjort mer eller i stedet for -
v-2015: Større distribusjon av materiell. Flere leserinnlegg og pressemeldinger. Få media 
interessert i oss. Planlegg ikke mer enn det er realistisk å få gjennomført. 

Andre merknader:
Små partier har en tendens til å "drukne" i valgkampen. vi må velge oss noen lokale saker 
som vi fronter hele tiden, og gjentar og gjentar. Dette arbeidet må begynne nå! BV må ha 
en workshop der vi velger noen hovedsaker som vi skal fronte i ett sett til neste valg.
vi må utnytte sentrale kampanjer til fordel for oss, og gi sentrale mediestunt en lokal vri.

Sak 3. Aksjon Omsorg. 
Eli har foretatt noen henvendelser og disse er blitt svært godt mottatt og har fått mange 
positive tilbakemeldinger.  Foreløpig plan foreligger, endelig plan med hvem som drar 
hvor og når ettersendes når endelig bekreftelse er klart. 

Sak 4. Markering 5. juni – Miljøverndagen. 
søndag 3.juni - markering sammen med Naturvernforbundet på p-plassen ved turisthytten 
ifm 3/7-toppsturen.  Venstre stiller med «vann-post» ansv. Terje og Jostein.
tirsdag 5.juni - Terje har vært i dialog med miljøvernsjefen Wasmuth og oppfordret til en 
markering av dagen.  Det jobbes for å få til en EL-bil stand i sentrumsområdet i 
samarbeid med Moving City og forhandlere som selger EL-biler. 
tirsdag 5.juni - debatt på Dama Di? utfordre Arena Bodø, ansv Ida. 

Sak 5. Drift av barnehager i Bodø.
Det må på plass bedre kontrollordninger ved tilskudd fra det offentlige, ref case fra Ida.  
Det er høringer på nye forskrifter som trolig vil ivaretar/ forebygger at det hentes ut for 
store ressurser fra private aktører.  Men caset viser at det offentlige trenger et bedre 
kontroll og virkemiddelapparat.  Bodø Venstre bør jobbe for at et tilfredsstillende nivå av 
offentlige aktører opprettholdes i vår kommune.  

Sak 6. Bystyrekartet.
Ida stiller i sitt første møte i bystyret da Terje skal på et rådsmøte i Nordland 
Nasjonalparksenter. 
Sakskartet lett gjennomgått med fokus på nye saker og endringer som er kommet etter 
dialogmøtet.  

Sak 7. Eventuelt.
Turid: Tsjernobyl - 26 år etter.  Savner fokus og oppmerksomhet fra Venstre omkring 
denne problemstillingen.  Trond utarbeider en skisse til uttalelse som Bodø Venstre 

Side 4 av 5



sender til Venstre sentralt/ programarbeid (taes på epost).  Invitere fylkesleder på neste 
styremøte og setter større fokus på problemstillinger omkring atomkraft.

Terje Cruickshank
referent 
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